

СЕГОДНЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ МОЛОДЕЖИ

Беседа с секретарем ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. МИХАЙЛОВИМ

Вместе со всем советским народом на защиту родины от вероломного нашествия на нас гитлеровских полчищ поднялась вся наша молодежь.

Каждый день с фронта приходят сотни и тысячи сообщений о героических подвигах молодых бойцов. Презрение к смерти во имя победы над врагом — вот чувство, которое движет поступками наших героев. Любовь к родине побеждает смерть — вот движущая сила подвигов молодых бойцов, беспримерных по своей храбрости и мужеству. Так действовала комсомолка, Герой Советского Союза Таалазина, так действуют тысячи и десятки тысяч верных сынов родины, имена которых сегодня неизвестны, а завтра будут греметь на весь мир.

Молодежь, которая остается в тылу — на заводах и фабриках, в колхозах и учреждениях, — героическим трудом куёт победу над врагом всего человечества.

«Все для фронта, все для победы!» — сейчас это самый популярный лозунг среди нашей молодежи. Практически реализуется этот лозунг, комсомол выступил инициатором многих полезных начинаний. По инициативе комсомольской организации завода имени Сталина среди молодежи широко развернулось движение за привлечение девушек к производству. Сотни тысяч патриотов встали к станкам и успешно освоили свои новые профессии. На многих предприятиях вчерашние работницы выдвигаются на руководящую работу.

Еще до войны комсомол начал подготовку девушек-трактористок. Десятки тысяч их уже работают и свыше ста тысяч сейчас учатся в курсах.

На многих предприятиях Горьковской области в ответ на историческое выступление товарища Сталина по радио 3 июля комсомолки предложили вырабатывать не менее двух норм в смену. Движение двухсотников ширится с каждым днем и становится большим государственным делом.

Турьские комсомолки недавно начали сбор рационализаторских и изобретательских предложений в фонд обороны родины. Экономия от поступивших и реализованных в первые же дни предложений исчисляется многими сотнями тысяч рублей. Авторы предложений окупают их безвозмездно в фонд обороны родины.

Сейчас в самой гуще молодежи зародилось новое патриотическое начинание. По инициативе ряда комсомольских организаций ЦК ВЛКСМ решил провести сегодня — 17 августа — первый комсомольско-молодежный воскресник в фонд обороны родины. Это начинание встретило самый горячий отклик. По превратившимся данным, в Убейкинском районе желание принять участие в воскреснике свыше 400 тысяч

ТЫСЯЧИ РЕЧНИКОВ ВЫЙДУТ НА ВОСКРЕСНИК

Тысячи работников речного транспорта выйдут сегодня на работу на всех водных путях страны, чтобы принять участие во всеобщем воскреснике. Везу на Волге, Енисее, Доне, Днепре, Аму-Дарье, Амуре — речники постарались образцово подготовиться к воскреснику.

Разгрузить все суда, стоящие у причалов и на рейне! — так решили речники Московско-Океанского пароходства.

На 12 пристанях этого пароходства будут работать больше 6 тысяч человек. Они загрузят выгрузкой муки, леса, бумаги, металла, кирпича и других грузов, доставленных по воде. Широкий фронт работ подготовлен в Московском речном порту. В Рязани намечено выгрузить до шести тысяч кубометров дров. На пристани в Коломне участники воскресника создали 15 разгрузочных бригад.

Тысячи тонн важнейших грузов будут

350 ТЫСЯЧ УЧАСТНИКОВ ВОСКРЕСНИКА

СТАЛИНО, 16 августа. (Корр. «Правды»). На шахтах и заводах Донбасса идет деятельная подготовка к всеобщему комсомольско-молодежному воскреснику. На предприятиях Сталинского района города Сталино 1.800 человек будут заняты на очистке неходов, ремонте железнодорожных путей, благоустройстве. На шах

человек, в Горьковской области — 130 тысяч, в Рязанской — 100 тысяч.

Выходя на воскресник, молодежь берет обязательство добиться в этот день наивысшей производительности труда. На анском заводе в Харькове молодежь объявила 17 августа днем новых стахановских рекордов. Комсомолец-досрочник тов. Мухин обязался выполнить норму на 300 процентов, комсомолец-многоотаночник тов. Шкурупа — на 350 проц. Комсомолец начальник отдела чугунолитейного цеха тов. Ридный решил к 17 августа выполнить по своему участку месячную программу.

Во многих местах выразили желание участвовать в воскреснике взрослые рабочие и служащие. В колхозе «Красный партизан» колхозники оживленно поставили выйти всем на воскресник. Такие же решения приняты в совхозе им. Артема, на собраниях рабочих и служащих шахт №№ 9, 10, им. Орджоникидзе, Южно-Донецкой железной дороги и др.

В организации воскресника большую помощь комсомольцам оказывают партийные организации. Начинание молодежи поддержал ряд паркоматов, дав указания руководителям предприятий и учреждений оказать помощь молодежи в успешном проведении воскресника, обеспечить фронт работы, необходимый инвентар. Надо рассчитывать, что руководители предприятий и учреждений всемерно поддержат патриотическое стремление молодежи.

Наша молодежь должна помнить слова товарища Сталина о смертельной угрозе, которая нависла над нашей родиной. Враг подучил и получает сокрушительные удары от нашей Красной Армии. Но он еще силен, коварен, хитер и в своей безмерной злобе он идет на любые чудовищные зверства и злодеяния.

Вот почему ни на минуту нельзя топтаться самоуспокоения, беспечности. Благодушие, беспечность — преступление перед родиной!

Мы знаем, что фашизм — это зло и вид всего человечества — будет стерт с лица земли. Наше дело — ускорить его гибель, каждую минуту, каждый шаг без устали ковать победу над врагом!

Нас, комсомольцев, 10 миллионов. Большевикская партия вырастила, вырастила советскую молодежь, открыла ей светлый жизненный путь. Так пусть в эти дни в гни великой отечественной войны, каждый из нас покажет себя верным сыном своей любимой матери-родины, пламенным вожаком и организатором масс молодежи, личным примером воздушляющим ее на беспощадный бой с фашизмом — из бой до полной победы, до окончательного уничтожения коричневой чумы.

(ТАСС).

ВСЕМ АРМЯНАМ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

РОДНЫЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!

Германский фашизм — лютой враг человечества, преступный виновник нынешней войны, отдал огню и мечу культурные государства Европы, поработил их и подчинил своему кровавому режиму.

Свободолюбивые народы Голландии, Бельгии, Дании, Чехословакии, Югославии, Франции, Польши, Греции и других стран превращаются в бесправных рабов, разоряются их страны, уничтожаются их культура, затоптана их свобода, их честь, сотнями и тысячами дестрабуются лучшие представители этих народов.

Вытоптаннй в грязь и кровь, в тисках сладости изнурается сам германский народ.

В завоеванных и оккупированных странах кровопийца Гитлер восстановил капитализм, средневековый мрак и невежество.

Всему миру, всему прогрессивному человечеству стало известно неславанное в истории цивилизованного мира вероломство фашистских правителей Германии, кровавого Гитлера и его клики.

Изверг Гитлер совершил свое новое, самое позорное злодеяние — он напал на Советский Союз, на родину двухсотмиллионного советского народа. Советский Союз не хотел войны, он строго соблюдал верность международным договорам.

Народы многонационального советского государства, обрешите себе позитивную родину мира, свободы, счастья, в течение четверти века своим честным трудом превратили свою страну в богатое, культурное, могущественное государство, где все нации и народы равноправны.

В этой великой семье, как сказочный Феникс, из пепла и пламени возродился наш свободолюбивый армянский народ. Советская власть спасла наш народ от гибели и физического уничтожения. Нашим честным трудом, с помощью великого русского народа, Советская Армения преобразилась в цветущий край. Страна покрылась сетью многочисленных переклассенных фабрик, заводов, электростанций и оросительных каналов; невиданного развития достигло сельское хозяйство, десятки тысяч гектаров цветущих садов и виноградников, хлопковых и табачных плантаций, сотни тысяч гектаров золотыхых или превратили нашу родину в страну развоя, культурного сельского хозяйства. — пустыни превращены в цветущие сады.

Сбылась вековая мечта нашего народа, осуществилась чаяния его лучших сынов — Абовяна, Набавяна, Тумавяна и других — о свободной родине.

Возродилась и достигла высшего развития многовековая культура нашего народа — десятки вышних учебных заведений и научных учреждений, сотни музеев, свыше тысячи школ созданы в Армении за годы советской власти. Столица Советской Армении — Ереван, некогда гнилойный город, превращенный в полуразвалины при господстве дашнаков, был выстроен почти заново. Матенадаран, картинная галерея, филиал Академии наук, университет, консерватория, опера, театры, музеи, библиотеки, больницы, асфальтированные проспекты, многочисленные парки и архитектурные памятники превратили нашу столицу в один из красивейших городов Советского Союза.

Лютой враг человечества и культуры, салит Гитлер протравляет свою кровавую лапу к свободе советского народа, к свободе возрожденного армянского народа, он хочет захватить наши земли, наши горы и села, он хочет овладеть нашими богатствами, уничтожить нашу культуру.

Но гитлеровский план молниеносного удара по Советскому Союзу провалился и первую же неделю войны. Красная Армия уничтожила лучшие дивизии фашистской армии и продолжает методически разбивать и изнувать гитлеровскую военную машину. Свыше миллиона немецких солдат уже наши боевые мощи на советской земле.

Вместе с братскими народами Советского Союза против кровавого фашизма грозной силой поднимается армянский народ. Наш народ в своей многовековой истории не раз выступал против иноземных захватчиков, но он никогда не был так етпн и молвител, как сейчас. В нашем народе возродились героические традиции сасунических богатырей. Тысячи бесстрашных сынов Армении в рядах Красной Ар-

ных героев Вардана Мамиконяна, Геворка Марзпетуни, Давид-Бек и других, самоотверженно сражавшихся за родину, за честь, за свободу.

Пусть богемский ефрейтор Гитлер и его разбойничья фашистская банда волят о том, что они несут с собой свободу. Мы хорошо знаем их «свободу».

Свобода по-фашистски — это свобода кровавой своры Гитлера для превращения цивилизованных народов мира в вечных рабов немецких помещиков; свобода по-фашистски — это потоки крови, это вешалки, тюрьмы, концентрационные лагеря; свобода по-фашистски — это издевательства над народом, это ужасы голода и бесконечных войн, это смерть наших детей.

Армянский народ за свою многовековую историю знает и перенес много намествий иноземных полчищ, он знает, что такое резня, погромы, голод, насилие, он не один раз испытал их ужасы.

В нашей памяти еще свежо физическое истребление наших братьев и сестер, организованное предшественником кровавого Гитлера — кайзером Вильгельмом в годы первой империалистической войны. Мы не забыли ту полосу, предательскую роль, которую сыграли агенты германского империализма — главы дашнаков в истребление нашего народа.

И сейчас, в эти роковые дни, отдельные пролажные главари дашнаков нависли в агенты фашизма, бесстыдно лгут кровавые слоган Гитлера и готовы на любое предательство.

Наш свободолюбивый народ через величайшие лишения, через борьбу против вражеских захватчиков, ценюю миллионов жертв высоко пронес знамя свободы и самостоятельного существования.

Сейчас наш народ в великой семье народов Советского Союза живет свободной и счастливой жизнью. Мы строим, творим, выносим свою лезту в сокровищницу мировой культуры.

Родные братья и сестры! Мы хорошо знаем, что каждый армянин, на какой бы части земного шара он ни находился, любит свою подлинную родину — мать — свободную Советскую Армению. Каждый армянин чаёт и стремится, ллет возврата в свой родной очаг.

В недавню присланной телеграмме редактор газеты «Драбер» — органа Армянской Прогрессивной Лиги в Америке — Мартен писал: «Орган Армянской Прогрессивной Лиги» «Драбер» с возмущением каебит ничем не спровоцированное нападение напистов на Советский Союз. Симпатии всех американских народов и американских армий на стороне советских народов и героической Красной Армии. Ваше дело правое. Американские армяне снова уверены, что наша родина — мать в семье Советского Союза выйдет победительницей. Железа нам новых и новых успехов в вашей деятельности по обороне».

Мы знаем хорошо, что на стороне Советского Союза симпатии всего передового человечества. Согласно СССР с Великобританией о союстных действиях против гитлеровской Германии является лишь началом объединения всех прогрессивных сил человечества против фашистских варваров.

Армянская народная пословица говорит: когда змею надо похлывать, она ложится на дороге. Пришел последний день фашизма — фашистская галина легла на нашей дороге, она будет развзлана на смерть мощной лавиной многонационального советского народа.

Дорогие друзья! В этот час, когда над нашей родиной, над всем человечеством нависла грозная опасность, мы обращаемся к армянам всего мира, ко всем, кому дорого культурное наследие тысячелетий, для кого святыни высокие идеалы свободы и гуманизма, ко всем, кто озабочен будущим человечества, кто любит свою подлинную родину, — объединить свои усилия, чтобы предотвратить возврат к средневековью, уничтожению мировой культуры, что несет с собой озверелый фашизм, заклятый враг человечества, науки и культуры.

Мы обращаемся к вам с призывом объединить все силы на защиту Советского Союза, на разгром коварного и опасного врага всего человечества — на уничтожение фашизма!

Мы уверены, что победа будет за нами, ибо мы боремся за правое дело, мы побе-

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 15 на 16 августа имел место новый налет советских самолетов на район Берлина и отчасти на Штеттин.

На военные и промышленные объекты Берлина и Штеттина сброшено много зажигательных и фугасных бомб большой силы. В Берлине и Штеттине наблюдалось большое количество пожаров и взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 16 на 17 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и к городу не допущены.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 16-го августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил следующее:

Если планы молниеносного разгрома Красной Армии потерпели поражение, то уже совершенно катастрофический крах потерпел план гитлеровцев опереться на население завоеванных районов и поднять его против советского государства.

Самые отпетые негодяи и авантюристы из украинской и русской белой эмиграции, находясь на службе гестапо и получая жалование от Гиммлера, обещали ему, что как только немецкие войска пройдут в украинские и белорусские города и деревни, их встретят с хлебом и солью, как освободителей.

Но уже с первых дней вступления германских войск на территорию Советского Союза выяснилось, как далеки от жизни были все эти обещания. Германская армия встретилась не только с героическим сопротивлением Красной Армии, но и с совершенно исключительным сопротивлением всего населения от мала до велика.

Партизанское движение, возникшее с первых дней предательского нападения Германии на Советский Союз, разгорелось ярким пламенем в связи с призывом Президиума Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина и теперь подхватывает всем пространство занятых немецкой армией районов, сжигая и превращая в пепел не только неприятельский транспорт, связь и мелкие воинские единицы, но даже относительно крупные германские воинские соединения вместе с их штабами.

Тов. Лозовский привоит ряд фактов, показывающих, как оценивается партизанское движение германским командованием, германскими офицерами и германскими солдатами.

В захваченном поселении командира танковой колонны 18-й германской танковой дивизии майора Мельдера говорится: «За последние 6 дней я потерял около 20 своих лучших людей, посланных на автомашинах в распоряженные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23-х солдат вернулись, и то ни с чем, только 3, остальные убиты или захвачены в плен партизанами. Партизаны не дают нам покоя ни днем, ни ночью».

Главный германский ефрейтор Пауль Лэвинг показывает:

«По всем районам, где мы прошли, население нас ненавидит, проклинает. Во всех районах действуют партизанские отряды. Германским частям не удается избежать встреч с партизанами. Партизаны взрывают мосты, портят дороги, взрывают склады, нападают на войска».

Обер-ефрейтор Йозеф Меррет пишет своему другу Вилли Франку в Оффенбах: «Дело с партизанами обстоит здесь совсем иначе, чем во Франции. Брашки сдают себе в лесу, и они только коварны... Однажды ночью вся рота трижды была в тревоге. Потом она нас обстреливали со всех сторон».

Характерные записки встречаются в дневниках убитых солдат и офицеров. Лейтенант барон Куво фон Ольсберг-газен записал в своем дневнике 1 июля:

«Здесь все полно партизан, которые доставляют нам много хлопот. 10-го июля он отметил:

«Дивизия пришлось сражаться с большими силами в тылу». Солдат В. Эльберг пишет: «Особенно нужно опасаться партизан. Многие из наших товарищей погибли от их рук. Это ужасно».

Солдат Г. Риммель: «Самое опасное — это партизаны, так как русские хорошо обучены в этом направлении». Солдат Ганс Штафс:

«Здесь можно познакомиться с ужасами войны. Мы ведем тяжелую борьбу с партизанами. Они обстреливают нас каждый день. Мы не имеем покоя». Слухи о партизанском движении проникают в тыл и тревожат семьи солдат, находящихся на фронте.

Жена солдата Вальтера Велле писала своему мужу 9 июля:

«Как видно из твоего письма, вы находитесь все время в опасности, так как у вас действуют партизаны. Это, безусловно, опаснее, чем на фронте». Ефрейтор Герберту Гизау пишет 6-го июля его жена из Берлина:

«Милый, что партизаны так активны, это нехорошо. Они, при всей вашей бдительности, могут убить вас из-за угла».

Развертывание партизанского движения тревожит германское командование. 20-го июля войскам была разослана секретная инструкция «Об отношении к партизанам», требовавшая самых жестоких мер борьбы с партизанским движением.

Партизанское движение приняло столь серьезные размеры, что о нем вынуждены были заговорить фашистская печать и радио.

Берлинское радио 14 августа выступило с «громовой» перелачей на белорусском языке, призывая крестьян ловить партизан и передавать их в руки немецкой армии:

«... Кто будет способствовать партизанам, — заявляют немцы, — тот будет без всякой пошлости расстрелян нами».

Именно, что такие исторические выкрики отражают ярость и страх фашистских правителей перед партизанским движением, которое с каждым днем все больше угрожает тылу завоевателей.

Гитлеровские палачи думают, что чем больше виселиц и расстрелов будет на пути их слезоливия, тем скорее угаснет партизанское движение. На самом же деле у гитлеровцев получился новый пресчет. Партизанское движение — это глубоко народное движение, это плоть от плоти и кровь от крови советского народа. Партизанское движение будет и дальше расти и развиваться, оно будет похлывать в тылу немецкой армии, нарушая транспорт, связь и жизнь немецких оккупантов.

Партизаны — это советские патриоты, которые опираются на весь народ и в глубокой организационной связи с народом и Красной Армией черпают свои силы в борьбе против гитлеровских банкетов и гниоза.

Всем корреспондентам были розданы подробные материалы о партизанском движении в тылу германской армии, а также обращение представителей советской армянской интеллигенции «К армянам всего мира».